
Вијеће  министара  БиХ  мора
упутити Закон о наркотицима у
парламентарну  процедуру  без
даљњег одлагања
Високи представник Паддy Асхдоњн састао се јучеру Сарајеву са
професором Хамидом Гходсеом, предсједником Међународног одбора
за контролу наркотика (ИНЦБ). Главна тема разговора односила
се на забринутост да постојећи закони у Босни и Херцеговини
који за сада постоје само на ентитетском нивоу, те застарјели
механизми за контролу наркотика, указују на чињеницу да БиХ не
поштује  међународне  стандарде  контроле  наркотика  које  је
прихватила.

Босна  и  Херцеговина  до  сада  није  успјела  успоставити
одговарајућу  контролу  над  производњом  ацето-анхидрида,
субстанце која се користи за производњу хероина. Извјештаји о
запљени указују на чињеницу да су слабости унутар институција
БиХ земљу претворили у сигурну луку за незакониту трговину и
производњу дрога. Застарио и фрагментирани законски оквир није
примјењив  на  цијелој  територији  БиХ,  те  застарјеле  листе
међународно забрањених субстанци, само су неки од фактора који
онемогућавају ефикасно дјеловање органа власти.

Високи представник рекао је проф. Гходсеу, међутим, да је БиХ
почела  рјешавати  овај  проблем.  Ентитетска  министарства
здравства и Дистрикт Брчко су као привремену мјеру до усвајања
нове и свеобухватније листе ажурирале своје листе наркотичних
и  психотропских  субстанци  и  биљака  које  чине  основу  за
производњу дрога.

У Студији изводљивости Европске комисије наводи се да БиХ мора
подузети мјере на спречавању незаконитог кориштења хемијских
прекурсора  и  ојачати  структуре  за  спречавање  трговине
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наркотицима.

Високи  представник  и  предсједник  Међународног  одбора  за
контролу наркотика поздравили су чињеницу да је нацрт државног
закона  о  забрани  недозвољених  субстанци  већ  завршен.  Овај
нацрт Закона о забрани и сузбијању наркотика ће модернизирати
бх. законодавство у овој области и елиминисати неједнакости
између  ентитетских  закона.  Вијеће  министара  БиХ  сада  мора
осигурати да овај нацрт закона буде упућен у парламентарну
процедуру чим се парламентарна скупштина поново окупи почетком
септембра.

Органи власти у БиХ морају озбиљно схватити ово питање. Већина
наркотика који се производе у БиХ или се извозе из земље
обично завршава негдје у Западној Европи, али уживање дрога
постаје озбиљан проблем и у самој БиХ. Високи представник и
предсједник Међународног одбора за контролу наркотика господин
Гходсе позвали су Парламентарну скупштину БиХ да хитно усвоји
овај закон чим се поново окупи у септембру.


